



文專慶年週21群浮羅岡華

## 淨化山林人文化美

供提群浮羅/

## 魯迅的生平及背景

書評社提供

民國成立以後，國勢並無好轉，文壇、思想界亦陷於混亂。接著第一次大戰、帝制運動、山東問題發生；新文化、新文學運動及五四運動亦相繼而起。然國民之思想與行為除在五四時期一度集中於反對日本外，旋即趨於紛亂。原因有二：一則我國社會經七十年外力侵襲而解體，知識界逐漸脫離社會之根基而變為浮游狀態；二則新文化運動對一切傳統採取否定態度，唯西潮是從，然彼時西方第一次大戰剛告結束，亦呈現一片混亂，我國知識界遂因追逐混亂而漂流。凡此造成思想上之彷徨。

新文化、新文學運動，多派別，初以「文學研究會」及「創造社」為主。前者以沈雁冰、鄭振鐸和葉紹鈞為首，倡寫實主義；後者則以郭沫若

陽明山的花又盛開了，每逢星期假日，總吸引了數以千計的遊客，上山來接受這美麗花景的陶冶，花香鳥語，風和日麗，呼吸一口大自然的芳香，似乎多日的煩憂就在剎那間消失了。正當一切感受如此美好的同時，你興高采烈地想找个野餐的地方，卻發現了花叢下滿佈垃圾，你一做何感想？

近年來，政府對於環保的工作日漸重視，從環保署的成立，更可看出政府有決心改善自然環境，加速推進各河川的防治工程。對於空氣污染方面，不但加強管制工廠的黑煙排放，更直接地改善汽機車的汽油使用，人島」，但是，我們在口頭關心之外，是

郁達夫、成仿吾、張資平為中堅，倡浪漫主義。及馬克斯主義起，創造社由「為藝術而藝術」轉向「革命文學」、「普羅文學」。於是在共黨策動下，經對魯迅之批評而奉之為領袖，於一九三〇年成立「左翼作家聯盟」。

魯迅（一八八一—一九三六年），原名周樹人。浙江紹興人。一九〇二年赴日留學，曾在仙台學醫，旋棄醫從文。一九〇六年到東京，準備辦刊物和譯介被壓迫民族文學均告失敗。這期間，積極參加反清運動，加入「光復會」。一九〇九年回國在杭州、紹興教書。辛亥革命後，隨政府遷北京。新文化運動興起時，於一九一八年，初參加「新青年」編委會，同年五月首次用魯迅筆名，發表中國現代史上第一篇白話短篇小說「狂人日記」，後陸續寫了「阿Q正傳」等著名小說，這些後來編成「呐喊」。一九二四年，參加領導「語絲社」，主編「莽原」等刊物，繼續發表作品，編成小說集「彷徨」。一九二七年四月國民政府清黨，許多共產黨人被捕，魯迅憤而辭去一切職務，從此轉變立場，公開贊助中共領導的事業，雖然他從來不是共產黨員。一九二七年定居上海，聯盟，遭國民黨通緝。在此前後領導左翼文學界對「新月派」、「民族主義文學」、「自由人」等進行論戰，對國民黨所引發的仁智而生。

書評社今晚六時半分在大義31室，討論魯迅的「彷徨」與「呐喊」，希望愛好文學的你前來參加我們的活動。

參考資料：廣東出版社《蘇雪林著（二三十年代作家與作品）》；商務印書館《劉心皇編〈郁達夫詩詞集全集〉》；大不列顛百科全書；一九八六年十二月份（當代）雜誌。

## 保養品的介紹

知己知彼 百戰百勝

/ 家政學社提供

種類，一一為你介紹，提供你作爲選擇參考之用。

(1)化粧水：驗性化粧水會使皮膚軟化，並提高含水率，使有效成分易於滲透。此外，它還有使

我能夠將非自然的帶到自然，也能將它

好的背回去」的意念，再度發起淨山運動，盡一份自己的心力，藉此，希望每一個喜愛大自然的朋友，都能出一份

這不禁令我深思——為什麼？我該如何做？

我們童軍常在山林之中學習技能，常與大自然接觸，在自然環境受污染的今天，更希望能夠貢獻出自己的一份心力，

這就是麟亂不堪。有人誇張的說「台灣已不適合人住了。」然後一走了之，

透過新聞媒體的報導，你我都清楚地看到：河川被污染了、空氣品質已達對人體有害的程度、觀光勝地不是遭受破壞，就是麟亂不堪。

這不禁令我深思——為什麼？我該如何做？

我們童軍常在山林之中學習技能，常與大自然接觸，在自然環境受污染的今天，更希望能夠貢獻出自己的一份心力，

這就是麟亂不堪。有人誇張的說「台灣已不適合人住了。」然後一走了之，

透過新聞媒體的報導，你我都清楚地看到：河川被污染了、空氣品質已達對人體有害的程度、觀光勝地不是遭受破壞，就是麟亂不堪。

化粧水多半含有保濕劑，它具有

緩和的作用，因此肌膚會變得光滑。

乾性皮膚或一般性皮膚的人而言，如果在分泌作用較低的秋冬期

相應嚴重的油性皮膚的人。對於

乾性面霜含有較少的油質，較多的

水份，適合油性肌膚的人使用。

中性面霜是比乾性面霜多加一些

油質。至於營養霜則是在中性或

乾性面霜中添加了額外的成分。

(3)乳液：乳液相當於在面霜中

多加些水分，其油質含量很少。

其不具保濕作用，還有使肌膚

軟化的效果。較適用於年輕，不



